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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN 
CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA, CELEBRADO EL 

08 DE MARZO DE  2017 
 

En la ciudad de Carlos Julio Arosemena Tola, a los 08 días del mes de marzo de 
dos mil diecisiete, con la concurrencia del Alcalde Sr. Luis Rodrigo Caiza Curipallo, 
se reúne y se constata la presencia de los señores concejales miembros del 
Concejo Municipal Sr. Cesar Vicente Grefa Huatatoca, Sr. Juan Manuel Acan 
Ushca, Sr. Juan Carlos Vallejo Álvarez, Lic. Hugo Heriberto Urvina Ocampo, y el 
Sr. Pablo Iván Vargas Dahua, además se deja constancia de la asistencia del Ab. 
Luis Minta, Procurador Síndico, Ing. Javier Pozo Director de Desarrollo 
Institucional, Sr. Luis Alfredo Guaman Gualli con el derecho que le asiste  para el 
uso de la Silla vacía solicitado mediante oficio S/N  de fecha 08 de marzo de 2017, 
actúa como Secretario de Concejo Municipal el Ab. Benjamín Gualli Guamán. 
ALCALDE.- Buenas días señores Concejales, agradezco la presencia a la 
convocatoria realizada para ésta sesión Ordinaria de Concejo municipal, señor 
Secretario, primer punto. 
PUNTO UNO.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA 
SESIÓN. 
POR SECRETARIA.- Señor Alcalde, luego de proceder a constatar el 
correspondiente quórum para la sesión Ordinaria que celebra éste Concejo 
Municipal, informo que se encuentran presente en ésta sala de sesiones cuatro de 
cinco señores Ediles miembros de éste Concejo, en consecuencia existe el 
quórum de Ley. 
ALCALDE.- Al existir el quórum correspondiente declaró instalada la sesión de 
Concejo Municipal siendo las  09H30, señor Secretario siguiente punto. 
PUNTO DOS.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
Punto Uno. -Constatación del Quórum e instalación de la Sesión. 
Punto Dos. -Lectura y Aprobación  del Orden del Día. 
Punto Tres.- Lectura y Aprobación del acta de la sesión Ordinaria  del 03 de 
marzo de 2017. 
Punto Cuatro.- Reinicio del tratamiento y análisis en primer debate la ordenanza 

que contiene el procedimiento para la administración del Sistema Integrado de 

Talento Humano  para el Gad municipal de Carlos Julio Arosemena Tola 

ALCALDE.-  Pongo a consideración el orden del día. 

POR SECRETARIA.- El concejo Municipal por unanimidad aprueba el orden del 
día propuesto por el ejecutivo. 
ALCALDE.- Siguiente punto señor Secretario. 
PUNTO TRES.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ORDINARIA  DEL 03 DE MARZO DE 2017. 
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POR SECRETARIA.- Se da lectura el acta de la sesión ordinaria del 03 de marzo 
el mismo que es aprobado por unanimidad   sin mayores observaciones. 
ALCALDE.- Siguiente punto señor secretario. 
PUNTO CUATRO.- REINICIO DEL TRATAMIENTO Y ANÁLISIS EN PRIMER 

DEBATE LA ORDENANZA QUE CONTIENE EL PROCEDIMIENTO PARA LA 

ADMINISTRACIÓN DEL SISTEMA INTEGRADO DE TALENTO HUMANO  PARA 

EL GAD MUNICIPAL DE CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA. 

 ALCALDE.- Gracias señores concejales, por cuanto en la sesión anterior se 

suspendió el tratamiento de la ordenanza por lo que reiniciaremos el tratamiento 

de la ordenanza constante en el orden del día. 

JUAN CARLOS VALLEJO.- Gracias señores Alcalde y compañeros concejales, 

en el Art. 105 del proyecto de ordenanza, sobre la cesación de funciones por 

haberse inobservado en el ingreso al Gobierno Autónomo Descentralizado 

Municipal de Carlos Julio Arosemena Tola, un concurso de méritos y oposición, 

considero que no se puede objetar el ingreso del funcionario más bien el 

procedimiento del concurso, por lo que mociono se establezca el título del artículo 

de la siguiente manera “Cesación de funciones por haberse inobservado el 

procedimiento del ingreso al Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de 

Carlos Julio Arosemena Tola, el concurso de méritos y oposición.. ” 

CESAR GREFA.- Por estar enmarcado en derecho apoyo la moción. 
POR SECRETARIA.- Al existir una moción y el apoyo correspondiente el concejo 

municipal se pronuncia por unanimidad a favor de la moción.  

HUGO URVINA.-  Gracias Alcalde y compañeros concejales, sería importante   

aclarar si esta ordenanza norma a los servidores que están sujeto a la Losep y al 

Código de Trabajo, porque sino esta de dejar en claro específicamente en el Art. 

106 de la ordenanza en debate.  

CESAR GREFA.-  Gracias señor Alcalde y compañeros concejales, tenemos que 

analizar si esta ordenanza norma a los del Código de Trabajo y los de la Losep,  y 

si es así  no debemos soslayar derechos que han obtenido los trabajadores por 

medio de la conquista laboral.  

LUIS MINTA.-  Gracias señor Alcalde y señores concejales, esta ordenanza no 

tiene nada que ver con los que están sujeto al Código de Trabajo por cuento esto 

específicamente norma los que están sujetos a la Losep. 

JAVIER POZO.- Gracias señor Alcalde y señores concejales, en realidad es una 

ordenanza Marco que involucra a todos  los que están sujetos a la LOSEP y al 

Código de Trabajo, pero para ellos se emitirá un reglamento específicamente para 

los trabajadores que están sujeto a la Losep y al Código de Trabajo. 
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LUIS GUAMAN.-  Gracias señor Alcalde y señores concejales,  a nombre del 

SUOMAT, como representante nos encontramos preocupados sobre la cesación 

de funciones, los planes de retiro voluntario con indemnización y cesación por 

retiro por jubilación,  Cesación por muerte, Liquidación y pago de haberes, por lo 

que solicitamos se nos reciban sesión ampliada para poder exponer nuestra 

inquietudes. 

LUIS MINTA.- La jubilación es solo cuando cumple los 25 años de servicio y los 

que tiene menos de 25 años pueden acogerse a retiro voluntario, renuncia  los 

tales son acreedores a incentivos  pero no a la jubilación.     

JAVIER POZO.- Se podría normar estos temas que puso al debate el señor 

Secretario General del SUOMAT, lo cual como se manifestó al inicio se normara 

por medio de un reglamento lo cual es totalmente legal o  podríamos normar este 

vacío en una de las transitorias de esta ordenanza.   

LUIS GUAMAN.- Por cuanto se ha explicado con mayor detalle esta ordenanza 

nosotros estaremos atentos a la emisión del reglamento lo cual es 

específicamente nuestro interés y gracias por recibirnos en esta sesión de 

concejo.   

POR SECRETARIA.- Se constata que se  en el Art. 119 numeral 5 se remplaza el 

término “providencia” por “sentencia” y en el Art. 129  párrafo inicial se agrega la 

palabra “administrativa” posterior al  termino Resolución y en el Art. 140 se 

remplaza el término “Ordenanza municipal” por “Resolución administrativa” 

JUAN CARLOS VALLEJO.- En el Art. 153 establece que los tribunales de méritos 

y oposición, y de apelaciones, para el proceso del concursos de méritos y 

oposición, en el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Carlos Julio 

Arosemena Tola, deberá conformar un tribunal de méritos y oposición, considero 

que debe ser en base a la normativa vigente, por lo que mociono que el primer 

párrafo del Art. 153 se establezca “  Para la ejecución de los concursos de méritos 

y oposición, el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Carlos Julio 

Arosemena Tola, en base a la normativa vigente, conformará un tribunal de 

méritos y oposición”  

PABLO VARGAS.- Por estar enmarcado en derecho apoyo la moción. 
POR SECRETARIA.- Al existir una moción y el apoyo correspondiente el concejo 

municipal se pronuncia por unanimidad a favor de la moción.  

HUGO URVINA.- En el Art. 155 de la ordenanza establece que la expedición del 

nombramiento es una vez concluido el concurso, pero se  expedirá el respectivo 

nombramiento al ganador o ganadora del mismo, de conformidad con lo 

establecido en esta Ordenanza; considero que debe ser primeramente el 
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nombramiento provisional y una vez superado la etapa de prueba se deberá  

otorgará el nombramiento definitivo, por lo expuesto mociono que el Art. 155 se 

establezca “Concluido el concurso, se expedirá el respectivo nombramiento 

provisional al ganador o ganadora del mismo, de conformidad con lo establecido 

en esta Ordenanza; superado la etapa de prueba se otorgará el nombramiento 

definitivo” 

JUAN ACAN.- Por estar enmarcado en derecho apoyo la moción. 
POR SECRETARIA.- Al existir una moción y el apoyo correspondiente el concejo 

municipal se pronuncia por unanimidad a favor de la moción, además el Art. 167 

se suprime el término “subsistencia” 

ALCALDE.-  En el Art. 172 establece que los proyectos y estudios que se generan 

dentro del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Carlos Julio 

Arosemena Tola, serán de conocimiento del GAD Municipal, con los cuales se 

generará un banco de proyectos y estudios administrado por el comité de 

Formación  y capacitación considero que los estudios y proyectos deben estar 

bajo la Unidad administrativa municipal, responsable de la gestión de Proyectos, 

Estudios e investigaciones, por lo expuesto mociono  que el Art. 172 parte final se 

establezca “ … y estudios administrado por la Unidad administrativa municipal, 

responsable de la gestión de Proyectos, Estudios e investigaciones” 

CESAR GREFA.- Por estar enmarcado en derecho apoyo la moción. 
POR SECRETARIA.- Al existir una moción y el apoyo correspondiente el concejo 

municipal se pronuncia por unanimidad a favor de la moción, además el Art. 194 

se remplaza  el término “cada un año” por “cada dos años” y se suprime el 

siguiente parágrafo en la parte final del articulo antes indicado “  deben  cumplir  

actividades  especificas, los costos de los uniformes  se  encontraran dentro de los 

techos  establecidos  por el  municipio, y tanto el material como su  confección  

serán de producto nacional ”  

JAVIER POZO.-  Los Art, 196, 197, 198 y 209 del proyecto de ordenanza 

considero que redundan y también es variable las normas por cuanto el Ministerio 

del ramo modifica mediante decretos ejecutivos como las remuneraciones, 

Estructura de las escala, Disponibilidad presupuestaria y de la indemnización por 

supresión de puestos.  

 JUAN ACAN.- Al considerar lo expuesto por el Ing. Javier Pozo,  que estos temas 

es normado por medio del Ministerio  Rector mociono  se suprima  los artículos 

196, 197, 198 y 209.  

PABLO VARGAS.- Por estar enmarcado en derecho apoyo la moción. 
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POR SECRETARIA.- Al existir una moción y el apoyo correspondiente el concejo 

municipal se pronuncia por unanimidad a favor de la moción, además los artículos 

recorren su numeración siendo el Art. 199 del proyecto hoy como el Art. 196 y así 

sucesivamente.   

JUAN CARLOS VALLEJO.-  En el Art. 197 del proyecto en debate establece  que 

en caso de anticipos de hasta tres remuneraciones, el descuento se efectuará 

mensualmente, de manera prorrateada durante el plazo convenido, excepto en el 

mes de diciembre en el cual el descuento corresponderá por lo menos al 70% de 

la remuneración y los anticipos de hasta una remuneración se descontarán hasta 

en un plazo de 60 días.  Considero que este párrafo esta normado o este por 

demás en la ordenanza por lo que mociono se suprima el segundo párrafo del Art. 

197 de la ordenanza en debate.  

ALCALDE.- Por estar enmarcado en derecho apoyo la moción. 
POR SECRETARIA.- Al existir una moción y el apoyo correspondiente el concejo 

municipal se pronuncia por unanimidad a favor de la moción. 

HUGO URVINA.- Conforme existía el compromiso de dejar claro la emisión del 

reglamento mociono que se agregue la disposición transitorio donde establezca el 

siguiente texto “Para la articulación y operación de la presente ordenanza, una vez 

aprobada, la UATH canalizará la aprobación de los Reglamentos: INTERNO 

PARA LOS TRABAJADORES Y OBREROS DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN CARLOS JULIO AROSEMENA 

TOLA, REGIDOS POR EL CÓDIGO DEL TRABAJO; e, INTERNO PARA LA 

ADMINISTRACIÓN DEL TALENTO HUMANO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN CARLOS JULIO AROSEMENA 

TOLA, REGIDOS POR LA LOSEP ” 

CESAR GREFA.- Por estar enmarcado en derecho apoyo la moción. 
POR SECRETARIA.- Al existir una moción y el apoyo correspondiente el concejo 

municipal se pronuncia por unanimidad a favor de la moción. 

JUAN CARLOS VALLEJO.-  Con las observaciones y análisis a la ordenanza en 

debate mociono su aprobación en primer debate la ordenanza que contiene el 

procedimiento para la administración del Sistema Integrado de Talento Humano  

para el Gad municipal de Carlos Julio Arosemena Tola. 

 PABLO VARGAS.- Por cuanto es menester aclarar que está enmarcado en 
derecho apoyo la moción. 
ALCALDE.- Al estar apoyada la moción, tome votación señor Secretario, y 
posterior a ello proclame resultados. 
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SECRETARIO.- Señor alcalde, señores Concejales, procedemos a tomar votación 
por la moción presentada por el  concejal Juan Carlos Vallejo apoyado por el 
concejal Pablo Vargas. 
VOTACIÓN  POR CONCEJALES Y ALCALDE: 
CONCEJAL JUAN MANUEL  ACAN USHCA     A favor 
CONCEJAL CESAR VICENTE GREFA HUATATOCA    A favor 
CONCEJAL  HUGO HERIBERTO URVINA OCAMPO    A favor 
VICEALCALDE JUAN CARLOS VALLEJO ÁLVAREZ    A favor 
CONCEJAL PABLO IVÁN VARGAS DAHUA    A favor 
ALCALDE  LUIS RODRIGO CAIZA CURIPLALLO     A favor 
 
SECRETARIO.- Señor Alcalde y Concejales, el resultado de la votación obtenida 
por la moción presentada, ha sido debidamente respaldado por los (5) ediles, la 
primera autoridad que forma parte de éste Concejo Municipal  

EL CONCEJO CANTONAL DE CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA, EN 
SESIÓN ORDINARIA REALIZADA EL 08 DE MARZO  DEL 2017. 

CONSIDERANDO:    QUE,  EL DIRECTOR DE DESARROLLO 
INSTITUCIONAL  ING. JAVIER POZO MONAR 
PRESENTA AL EJECUTIVO LA ORDENANZA QUE 
CONTIENE EL PROCEDIMIENTO PARA LA 
ADMINISTRACIÓN DEL SISTEMA INTEGRADO DE 
TALENTO HUMANO  PARA EL GAD MUNICIPAL DE 
CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA PARA SU 
TRÁMITE CORRESPONDIENTE.   
QUE, EL SEÑOR ALCALDE SUBROGANTE MEDIANTE  
MEMORANDO 008-A DE FECHA 09 DE ENERO DE 
2017  REMITE A LA COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN 
INSTITUCIONAL Y TÉCNICA CANTONAL A FIN DE 
QUE EMITA EL INFORME CORRESPONDIENTE.   
QUE, LA  COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN 
INSTITUCIONAL Y TÉCNICA CANTONAL EMITE EL 
INFORME CORRESPONDIENTE MEDIANTE 
MEMORANDO 005-CPPI-2017 DE FECHA 03 DE 
FEBRERO DE 2017 CON LAS SUGERENCIAS 
RESPECTIVAS.  
QUE,  EL ARTÍCULO 229 DE LA CARTA MAGNA, 
ESTABLECE QUE SERÁN SERVIDORAS O 
SERVIDORES PÚBLICOS TODAS LAS PERSONAS 
QUE EN CUALQUIER FORMA O A CUALQUIER 
TÍTULO TRABAJEN, PRESTEN SERVICIOS O 
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EJERZAN UN CARGO, FUNCIÓN O DIGNIDAD 
DENTRO DEL SECTOR PÚBLICO.  
QUE, EL ARTÍCULO 354 DEL COOTAD ESTABLECE 
QUE LOS SERVIDORES PÚBLICOS DEL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL, SE 
REGIRÁN POR EL MARCO GENERAL QUE 
ESTABLEZCA LA LEY QUE REGULE EL SERVICIO 
PÚBLICO Y SU PROPIA NORMATIVA. EN EL 
EJERCICIO DE LA AUTONOMÍA ADMINISTRATIVA, 
LOS GAD MUNICIPALES, MEDIANTE ORDENANZAS, 
PODRÁN REGULAR LA ADMINISTRACIÓN DEL 
TALENTO HUMANO Y ESTABLECER PLANES DE 
CARRERA APLICADOS A SUS PROPIAS Y 
PARTICULARES REALIDADES LOCALES Y 
FINANCIERAS. 
QUE, ESTE MISMO CÓDIGO ORGÁNICO, EN SU 
ARTÍCULO 360, DISPONE QUE LA ADMINISTRACIÓN 
DEL TALENTO HUMANO DE LOS GAD MUNICIPALES 
SERÁ AUTÓNOMA Y SE REGULARÁ POR LAS 
DISPOSICIONES QUE PARA EL EFECTO SE 
ENCUENTREN ESTABLECIDAS EN LA LEY Y EN LAS 
RESPECTIVAS ORDENANZAS. 
QUE, EL ARTÍCULO 52 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 
SERVICIO PÚBLICO, ESTABLECE  DENTRO DE LAS 
ATRIBUCIONES Y RESPONSABILIDADES DE LAS 
UNIDADES DE ADMINISTRACIÓN DEL TALENTO 
HUMANO, CUMPLIR Y HACER CUMPLIR LA LOSEP 
Y SU REGLAMENTO GENERAL Y LAS 
RESOLUCIONES DEL MINISTERIO DE TRABAJO, EN 
EL ÁMBITO DE SU COMPETENCIA. 
QUE, EL ARTÍCULO 53 DE LA LOSEP MANIFIESTA 
QUE EL SISTEMA INTEGRADO DE DESARROLLO 
DEL TALENTO HUMANO, ES EL CONJUNTO DE 
POLÍTICAS, NORMAS, MÉTODOS Y 
PROCEDIMIENTOS ORIENTADOS A VALIDAR E 
IMPULSAR LAS HABILIDADES, CONOCIMIENTOS, 
GARANTÍAS Y DERECHOS DE LAS Y LOS 
SERVIDORES PÚBLICOS CON EL FIN DE 
DESARROLLAR SU POTENCIAL Y PROMOVER LA 
EFICIENCIA, EFICACIA, OPORTUNIDAD, 
INTERCULTURALIDAD, IGUALDAD Y LA NO 
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DISCRIMINACIÓN EN EL SERVICIO PÚBLICO PARA 
CUMPLIR CON LOS PRECEPTOS DE ESTA LEY. 
QUE, LA ESTRUCTURA DEL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 
CANTÓN CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA, DEBE 
ESTAR REGULADA POR NORMAS DE APLICACIÓN 
INTERNA PARA QUE, EN VIRTUD DE SU 
CUMPLIMIENTO, RESPONDAN A LAS EXIGENCIAS 
DE LA SOCIEDAD, BRINDANDO UN SERVICIO 
PÚBLICO EFICAZ, EFICIENTE Y DE CALIDAD. 
 
QUE, EL ART. 57 LITERAL T) IBÍDEM SEÑALA QUE 
ES TAMBIÉN ATRIBUCIÓN DEL CONCEJO 
MUNICIPAL CONOCER Y RESOLVER LOS ASUNTOS 
QUE LE SEAN SOMETIDOS A SU CONOCIMIENTO 
POR PARTE DEL ALCALDE; 

RESUELVE.-        POR UNANIMIDAD; PRIMERO;  APROBAR EN 
PRIMER DEBATE LA ORDENANZA QUE CONTIENE 
EL PROCEDIMIENTO PARA LA ADMINISTRACIÓN 
DEL SISTEMA INTEGRADO DE TALENTO HUMANO  
PARA EL GAD MUNICIPAL DE CARLOS JULIO 
AROSEMENA TOLA. SEGUNDO;  REMITIR  LA 
ORDENANZA QUE CONTIENE EL PROCEDIMIENTO 
PARA LA ADMINISTRACIÓN DEL SISTEMA 
INTEGRADO DE TALENTO HUMANO  PARA EL GAD 
MUNICIPAL DE CARLOS JULIO AROSEMENA TOLA, 
A LA COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN INSTITUCIONAL 
Y TÉCNICA CANTONAL A FIN DE QUE EMITA EL 
INFORME CORRESPONDIENTE PARA EL SEGUNDO 
Y DEFINITIVO DEBATE. RESOLUCIÓN 0274-
GADMCJAT-2017 

ALCALDE.- Siguiente punto señor Secretario. 
POR SECRETARIA.- No existen más puntos que tratar 
ALCALDE.- Tribuna libre señores concejales. 
ALCALDE.- La semana pasada estuve en la asamblea del CON-NOR   donde  
existió la propuesta del incremento del aporte de los Gad asociados por lo que me 
opuse  y no se dio dicho incremento, donde también expuse el tema de los 
estudios que está pendiente de entregar al Gad municipal y allí se comprometieron 
a entregar  los estudios en estos días  para posteriormente presentar para su 
financiamiento, seguidamente estuve  en el Cuerpo de Bomberos de Quito 
gestionando la donación de la ambulancia y una vez adquirido se entregara al 
cuerpo de Bomberos de Arosemena Tola, en estos días estuve por el AME  donde 
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